

От Советского Информбюро Рассчитались ли Вы с государством?

Вечернее сообщение 23 ноября 1942 года

(Окончание)

✓ Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжают успешно продвигаться вперед. Противник, стремясь остановить наступление частей Красной Армии, спешно подтянул пехотную и танковую дивизии и бросил их в бой. Завязалось крупное сражение. Наши танкисы с флангов вернулись в распоряжение войск противника и дезорганизовали его оборону. Следуя за танками, советская пехота перешла в атаку и опрокинула гитлеровцев. Преследуя врага, наши части заняли несколько населенных пунктов. На одном из участков, по неполным данным уничтожено свыше 4000 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 18 танков, из них три в полной исправности, 29 орудий, 40 пулеметов, 3 склада с боеприпасами и другие трофеи.

На другом участке наши войска ведут бой с окруженными силами противника. По предварительным данным в этих боях взято в плен до 2000 солдат и офицеров, захвачено 13 танков, 10 орудий, 70.000 патронов, свыше 500 лошадей. Взято в плен командование одной дивизии противника.

✓ Южнее Сталинграда наши войска успешно продвигались вперед и выбивали противника из ряда населенных пунктов. Только на одном участке, где вело наступление наше Н-ское соединение противник оставил на поле боя более 3000 трупов своих солдат и офицеров. Захвачены пленные, более 100 автомашин и другое военное имущество.

✓ Юго-восточнее Нальчика наши части отразили контратаки противника и истребили две роты немецкой пехоты. Подбит немецкий танк, подавлен огонь артиллерийской и двух минометных батарей. На другом участке рассеяна рота вражеских автоматчиков, пытавшихся проникнуть в тыл наших войск.

✓ Северо-восточнее Туапсе происходили бои местного значения. На одном из участков противник пытался овладеть высотой, накануне занятой советскими войсками. Наши бойцы ружейно-пулеметным огнем уничтожили до роты гитлеровцев. На другом участке Н-ское подразделение атаковало немцев и захватило несколько ДЗОТов и блиндажей. На поле боя осталось более 100 вражеских трупов.

△ На Калининском фронте наши разведывательные отряды за два дня истребили 127 немецких солдат и офицеров. Группа бойцов под командованием старшего лейтенанта Ерохина внезапно напала и разгромила немецкий гарнизон в деревне Б. Уничтожено 35 гитлеровцев, захвачено 6 пулеметов, винтовки и боеприпасы. Снайперы отдельных наших частей в течение дня уничтожили 166 гитлеровцев.

△ Партизанский отряд «Непобедимый», действующий в Минской области, пустил под откос три железнодорожных эшелона противника, один из них с двойной тягой. Разбито 4 паровоза и 45 вагонов. Кроме того, партизаны разрушили 4 километра железнодорожного пути, подбили пять мостов и истребили 128 немецко-фашистских захватчиков.

Рабочий, колхозник, служащий! Полностью ли ты рассчитался с государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов за свое хозяйство? Быть должником в такое время—значит совершать преступление.

Твой колхоз, твой завод, дом твой защищает красноармеец под Сталинградом. Наш высший долг—обеспечить своих защитников всем необходимым для разгрома гитлеровских полчищ. Все силы—на помощь герою Сталинграда!

ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР

Передовыми по поставкам продукции государству в Зубилкинском сельсовете являются колхоз «Красный пахарь» и промколхоз «Красный колесник». Они досрочно выполнили свои обязательства по сдаче хлеба, мяса, молока и других продуктов.

Руководители этих сельхозартелей заботятся о досрочном выполнении обязательств не только коллективных, но и индивидуальных хозяйствами колхозников. Они убеждают колхозников личным примером. Поэтому первым в Вавилинском колхозе «Красный пахарь» выполнил все свои личные обязательства председатель колхоза т. Хренов.

В Березовецком промколхозе «Красный колесник» полностью рассчитались с государством Н. И. Смирнов, В. С. Смирнов и другие колхозники.

В. Шапкин,
агент райуполнаркомзага.

Наш район в большом долгу перед фронтом и страной по поставкам мяса, масла, молока и других продуктов. Колхозы района перевыполнили план мясopоставок, а индивидуальные обязательства по мясopоставкам в районе выполнены лишь на 40 процентов. Так обстоит и по ряду других платежей. Заготовитель, председатель колхоза, работник сельсовета! Разясните каждому платежей, что выполнение личных обязательств—прямо́я помощь герою Сталинграда!

Колхозники Тихвинского района (Ленинградская область) заканчивают поставку государству зерна нового урожая.



На снимке: зав. лабораторией Тихвинской конторы «Заготзерно» И. О. Мерцалова (в центре) берет пробу ржи, привезенной колхозом «Байвакса».

Ни одного хозяйства-должника

Чем быстрее, чем аккуратнее будут выполнены колхозами, колхозниками рабочими и служащими обязательства по сдаче хлеба, картофеля, мяса, молока и других продуктов государству, тем лучше будет обеспечена наша героическая Красная Армия и страна в целом, тем быстрее достигнем победы над гитлеровскими бандами.

Многие наши рабочие, колхозники и служащие досрочно дали стране и фронту причитающиеся с них продукты. Например, член Лукинского колхоза «Природа» Василий Никандрович Щербаков досрочно рассчитался с государством по всем видам поставок и платежей, причитающихся с его хозяйства. Его три сына являются защитниками нашей родины. Достойный пример показан в выполнении личных обязательств перед государством колхозница Чащихинского колхоза, жена фронтовика, Анна Васильевна Калинина.

Выполнив все обязательства текущего года, член Чащихинского колхоза Павел Иванович Круглов сдал мясо в счет поставок 1943 года.

Однако, несмотря на успешное выполнение обязательств передовыми колхозами, хозяйствами колхозников в целом по району поставки продуктов государству идут крайне медленно.

Основная причина такого положения заключается в том, что некоторые хозяйства колхозников, рабочих и служащих забывают свой первый долг перед родиной. Мясопоставки колхозами района выполнены на 103 процента, а индивидуальные обязательства колхозников, рабочих и служащих выполнены лишь на 40 процентов.

Не ведут массовой разъяснительной работы по этим вопросам некоторые руководители колхозов и не показывают примера колхозникам, а наоборот, сами являются должниками перед государством. Председатель Пушкинского колхоза А. Кулушкин из задания 49 килограммов мяса сдал всего лишь 15 килограммов. Председатель

Хребтихинского колхоза, Смихтинского сельсовета, Щепочкин не выплатил задолженность прошлых лет по поставкам мяса 46 килограммов.

Из года в год не выполняет обязательств перед государством рабочий сапожной артели М. Т. Чирков, в результате за ним числится 81 килограмм мяса, 111 литров молока, 50 яиц, 132 килограмма картофеля.

За злостное невыполнение государственных обязательств М. Киселева (дер. Березовое) привлечена к судебной ответственности. Коммунист Колесов (дер. Чащиха) исключен из партии за неплату молока. Эти факты должны послужить суровым предупреждением для каждого, кто имеет задолженность государству по поставкам сельхозпродуктов.

Выполнение индивидуальных обязательств колхозниками Козловский сельсовет пустил на самотек. Молокопоставки выполнены по этому сельсовету только на 15 процентов к годовому плану. Из 56 тысяч литров молока от колхозников поступило только 16 тысяч.

Под боевое отставание с выполнением государственных обязательств ветеринары. Сельским советам, руководителям колхозов и заготовительным организациям надо обратить особое серьезное внимание на быструю сдачу продукции государству хозяйствами колхозников, рабочих и служащих района. Ни одного хозяйства-должника! **Г. Алексеева.**

Ответственный редактор
Н. В. Голицын.

АПТЕКИ

Красно-Баковский район
(в с. Красные Баки, Носовой, на ст. Ветлужской, Шаманихе), а также аптечные пункты (в Кириллово, Чемашихе, Ивановском, Пестяхе, на «Лесном курорте») принимают плоды шиповника и ягоды можжевельника в сухом виде. Все сдаваемые ягоды, плоды и лекарские отовариваются.

НАШ ОТВЕТ СТАЛИНГРАДЦАМ

Коллектив № 2 Ветлужского лесохимкомбината, воодушевленный историческим докладом нашего вождя и полководца товарища Сталина от 6 ноября, ноябрьскую производственную программу выполнил досрочно, к 20 ноября.

Стахановцы и ударники цеха взяли на себя новые обязательства по выпуску сверхплановой продукции в последнюю декаду ноября. **Б. Галантионов,** начальник цеха.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Премия—в фонд обороны
Рабочий Красно-Баковского химзавода А. А. Громов за стахановский труд премирован 300 рублями. Всею премию тов. Громов сразу же передал в фонд обороны.

Концерт в заводском клубе

Собрание, посвященное итогам соревнования лесохимкомбината 21 ноября в клубе смолоперегонного завода, закончилось большим концертом, поставленным силами активистов художественной самодеятельности—рабочих, служащих и домохозяйек. Под аккомпанемент рояля с успехом

исполнялись романсы. Декламировались стихи на современные темы (т. Моисеева и др.) Особенно развеселил зрителей шуточный танец исполненной т. т. Врониной и Егоровой.

Колхозный актив покупает облигации

Наш район в расширенном заседании исполкома Смихтинского сельсовета 22 ноября решено было реализовать за наличный расчет на несколько тысяч рублей облигаций Государственного военного займа Колхозный актив сразу же приступил к реализации решения. Председатели колхозов т. т. Кувшинов (Антропиха), Тихонов (Безглагово)

купили облигаций каждый на 300 рублей, т. Молчанов (Трухино)—на 250, заведующий фермой тов. Жарнова (Трухино) и счетовод Трухиновского колхоза т. Алова купили облигаций на 100 рублей каждая. В тот вечер всего было продано облигаций на 3700 рублей.

Открываются курсы трактористов

Машинно-тракторная станция сегодня открывает курсы трактористов. За учебу сидят новый отряд молодых колхозников и колхозниц, которые должны в совершенстве овладеть машинами в будущей весне, чтобы умело водить их на колхозной пааше.

Выставка в районной библиотеке

В районной библиотеке организована большая книжная выставка к изучению доклада товарища Сталина от 6 ноября. Выставка состоит из пяти отделов: 1. Организаторская работа в тылу. 2. Военные действия на советско-немецком фронте. 3. Вопрос о втором фронте. 4. Боевой союз СССР, Англии и США, против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе. 5. Наши задачи.

На выставке имеются работы: Калинина, Минца, Александра, академика Тарле.